
一、分布函数

复习-----描述随机变量统计规律的工具.

性质

(1)

(2) 

(3) F(x) 右连续，即

(4)

适用范围—连续型、离散型R.V



性质
k=1,2, …（1）

（2）

2.分布律

X

（3）

适用范围----离散型随机变量

（ 4 ）分布函数是一条跳跃型的阶梯形曲线



性质

3.密度函数 适用范围----连续型随机变量

（1）

（2）

(3)

（4）若 在点 处连续，则

已知 f(x) 求分布函数F(x)

求 f(x)表达式中的未知参数

计算X落入一个区间内的概率

已知 F(x) 求密度函数f(x)



性质

k=1,2, …（1）

（2）

分布律 ----离散型随机变量 密度函数 ----连续型R.V

（1）

（2）

(3)

（5）若 在点 处连续，则
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例2: 设连续型随机变量X的分布函数为

其中 a>0 ，试求： （2）

（3）概率密度 f(x) 。

（1）常数A，B；

解:（1）因为 在 上连续， 故有

即

解得：



例2: 设连续型随机变量X的分布函数为

其中 a>0 ，试求： （2） （3）分布密度 f(x) 。（1）常数A，B；

（2）

（3）
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例3 已知某型号电子管的使用寿命 X 为连续
随机变量, 其密度函数为
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(1) 求常数 c.

(4) 已知一设备装有3个这样的电子管, 每个电子管能否
正常工作相互独立, 求在使用的最初1500小时只有一个
损坏的概率.

)2 0 0 01 5 0 01 7 0 0(  XXP(3) 计算

(2)求 任取一只寿命大于1500小时的概率
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解 (1)  令 1dd)(
1000 2

 



x

x

c
xxf

c = 1000

1 5 0 0 )( XP(2)

3

2
)

1000
(d

1000
1500

1500 2
 



 x
x

x












其他

密度函数

,

x,
xxf

0

1000
1000

)(
2



13

)2 0 0 01 5 0 01 7 0 0(  XXP(3)

)2 0 0 01 5 0 01 7 0 0(  X,XP )2 0 0 01 5 0 0(  XP

)2 0 0 01 5 0 0(  XP)1 7 0 01 5 0 0(  XP


1700

1500 2

1000
xd

x 
2000

1500 2

1000
xd

x

51

4


6

1
.4706.0

51

24




14

(4)

设A 表示一个电子管的寿命小于1500小时
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设在使用的最初1500小时三个电子管中

损坏的个数为 Y
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§2.4-2几种常见连续型随机变量

均匀分布

指数分布

正态分布



(1) 均匀分布

1. 均匀分布

若 r.v X 的密度函数为

则称 X 服从区间( a , b)上的均匀分布或称

X 服从参数为 a , b的均匀分布.  记作



X 的分布函数为

密度函数



x

f( x)

a b

x

F( x)

ba

密度函数

分布函数

1



例1.长途汽车起点站于每时的10分、25分、55分发车，
设乘客不知发车时间，于每小时的任意时刻随机地到达
车站，(1)求乘客候车时间超过10分钟的概率.(2)现有
4名乘客，求至少有三人候车时间超过10分钟的概率，

（其中4名乘客到达车站时间相互独立）

0 605510 25

4515

解：设A —乘客候车时间超过10分钟
X—乘客于某时X 分钟到达，则X U(0,60)

Y—4人中候车时间超过10分钟的人数，则Y~b(4,P(A))



2  指数分布

若 X 的密度函数为

则称 X 服从 参数为的指数分布

记作

X 的分布函数为

 > 0 为常数

1）指数分布的密度函数与分布函数



1

x

F( x)

0

x

f ( x)

0

密度函数

分布函数



称此随机变量X 服从参数为 的指数分布，f(x) 和 F(x) 的图形

指数分布的密度函数有时也写成

1

其中

是常数

由此可得出指数分布的分布函数：



对于任意的 0 < a < b,

应用场合

指数分布
常作为各种“寿命”

分布的近似



若 X ~Ｅxp(),

故又把指数分布称为“永远年轻”的分布

2）指数分布的“无记忆性”

证明：

则对任意s>0,t>0有



例2:  假定自动取款机对每位顾客的服务时间(单位:分钟)服从

的指数分布. 如果有一顾客恰好在你前头走到空闲的取款机. 求你

(2) 等待时间在3分钟至6分钟之间的概率.

如果你到达取款机时, 正有一名顾客使用着取款机, 上述概率又是多

少?

(1) 至少等候3分钟;

解: 以X表示你前面这位顾客所用服务时间.          为X的分布函数. 

则所求的概率为:

(1)

(2)



例3: 设 X 服从参数 的指数分布，求方程

无实根的概率（关于x 的二次方程）。

解得

解: 要方程无实根，必须满足

由于X的分布密度为

所以



德莫佛

3. 正态分布



1）正态分布的密度函数和分布函数

若r.v X的概率密度为

记作

f(x)所确定的曲线叫作正态曲线.

其中 和 都是常数， 任意， >0，
则称X 服从参数为 和 的正态分布.        

称X 为正态变量



先证：

作变量代换

即证

可以证明

证明思路：

转化为极坐标：



正态分布 的图形特点

正态分布的密度曲线是一条关于 对

称的钟形曲线.

特点是“两头低，中间高，左右关于μ对称”.

μ+σμ-σ



决定了图形的中心位置， 决定了图形

中峰的陡峭程度.

正态分布 的图形特点

μ称为位置参数，σ称为尺度参数



设X~ , X的分布函数是



2）标准正态分布

的正态分布称为标准正态分布.

其密度函数和分布函数常用 和 表示：

)(x

)(x



表中给的是x>0时, Φ(x)的值.

当-x<0时

x x







3）一般正态分布的标准化

事实上

令



若

若 X～N(0,1),



解：



例6: 设 证明X落在

内的概率只与 有关而与 无关。

证：

X落在区间 内的概率只与 有关而与

无关。

特别当 =1，2，3时，可查表求得



可见服从正态分布 的随机变量X 之值基本上落在区

间 内，而几乎不落在

之外，在实际应用中称为 原则。

 2  2

)( xf

 3 3   

0.6826

0.9544

0.9974
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